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tot oprichting van een parlementaire
onderzoekscommissie belast met het

onderzoek naar de wijze waarop Z.K.H. Prins
Laurent in de periode vóór het verkrijgen van

een dotatie inkomsten verwierf

(ingediend door de dames Annemie
Turtelboom en Hilde Vautmans)

visant à instituer une commission d’enquête
parlementaire chargée d’examiner l’origine

des revenus de S.A.R. le Prince Laurent avant
qu’il ne bénéficie d’une dotation

(déposée par Mmes Annemie Turtelboom
et Hilde Vautmans)



2 2862/001DOC 51

C H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  5 1e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2006 2007

Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 51 0000/000 : Document parlementaire de la 51e législature, suivi
du n° de base et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
CRIV : Version Provisoire du Compte Rendu intégral

(couverture verte)
CRABV : Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV : Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique
traduit des interventions (avec les annexes)
(PLEN: couverture blanche; COM: couverture
saumon)

PLEN : Séance plénière
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants
Commandes :
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.laChambre.be

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen :
Natieplein 2

1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.deKamer.be
e-mail : publicaties@deKamer.be

cdH : Centre démocrate Humaniste
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
ECOLO : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales
FN : Front National
MR : Mouvement Réformateur
N-VA : Nieuw - Vlaamse Alliantie
PS : Parti socialiste
sp.a - spirit : Socialistische Partij Anders - Sociaal progressief internationaal, regionalistisch integraal democratisch toekomstgericht.
Vlaams Belang : Vlaams Belang
VLD : Vlaamse Liberalen en Democraten

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 51 0000/000 : Parlementair document van de 51e zittingsperiode +
basisnummer en volgnummer

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene kaft)
CRABV : Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV : Integraal Verslag, met links het definitieve integraal

verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de
toespraken (met de bijlagen)
(PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft)

PLEN : Plenum
COM : Commissievergadering
MOT : Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)



32862/001DOC 51

C H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  5 1e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2006 2007

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

In de week van 8 januari 2007 gaat voor de
correctionele rechtbank in Hasselt het proces van start
over fraude met geld van de zeemacht. Een deel van
het geld zou gebruikt zijn voor werken uitgevoerd in de
woning van Z.K.H. Prins Laurent. Het gerechtelijk on-
derzoek in deze rechtszaak is van start gegaan in 2000
en gaat over de periode voordat Z.K.H. Prins Laurent
een overheidsdotatie ontving. In 2001 stemden de wet-
gevende kamers de dotatie voor Z.K.H. Prins Laurent,
één jaar nadat ook een dotatie was ingesteld voor Z.K.H.
Prinses Astrid.

Voordat de dotatie in voege trad, ontving prins Laurent
als voorzitter van het in 1994 opgericht vzw KINT (Ko-
ninklijk Instituut voor Duurzaam Beheer van de Natuur-
lijke Rijkdommen en de Bevordering van Schone Tech-
nologieën) een jaarlijkse vergoeding. Deze vzw wordt
gefinancierd met middelen van de drie gewesten van
ons land.

Uit het geheel van de informatie die doorheen de
geschreven en gesproken pers ons bereikt, is het niet
duidelijk hoe de financiële regeling van Z.K.H. Prins
Laurent erin bestond voor de officiële toekenning van
een dotatie. Ten behoeve van de democratische legiti-
miteit, is het dan ook meer dan wenselijk dat de her-
komst van de financiële middelen nodig voor voormelde
regeling wordt achterhaald. Een antwoord op o.a. de
volgende vragen dient  te worden verstrekt: wie wat
betaalde aan wie op welk ogenblik, wie nam het initia-
tief om deze financieringsstromen op te zetten, wie was
hiervoor de politieke verantwoordelijke, zijn er nog an-
dere dan politieke verantwoordelijken aanwijsbaar, is er
een beroep gedaan op de begrotingskredieten van de
federale overheidsdiensten of andere publiekrechterlijke
organisatie?

Gezien het belang van deze aangelegenheid, dringt
de oprichting van een parlementaire onderzoeks-
commissie naar de financieringsstromen in de jaren
negentig zich dan ook op. De belastingbetaler heeft
immers geen zicht op deze schimmige constructies,
waardoor er bijna automatisch een zweem van wan-
trouwen rond hangt. Deze omstandigheid is niet bevor-
derlijk voor het vertrouwen van de burgers in de over-
heid.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Au cours de la semaine du 8 janvier 2007 s’ouvre
devant le tribunal correctionnel de Hasselt le procès
concernant la fraude financière commise à la marine.
Une partie de cet argent aurait servi à financer des tra-
vaux effectués dans la maison de S.A.R. le Prince Lau-
rent. Entamée en 2000, l’instruction consacrée à cette
affaire porte sur la période avant laquelle S.A.R le Prince
Laurent bénéficiait d’une dotation publique. La dotation
accordée à S.A.R. le Prince Laurent a été votée par les
Chambres législatives en 2001, une année après l’attri-
bution d’une dotation à S.A.R. la Princesse Astrid.

Avant de bénéficier de cette dotation, le Prince Lau-
rent percevait une indemnité annuelle en sa qualité de
président de l’ASBL IRGT (Institut royal pour la Gestion
durable des Ressources naturelles et la Promotion des
Technologies propres), qui a été créée en 1994. Cette
ASBL est financée à l’aide de moyens provenant des
trois régions de notre pays.

L’ensemble des informations qui nous parviennent par
le biais de la presse écrite et parlée ne nous permet pas
de connaître précisément le régime financier appliqué
à S.A.R. le Prince Laurent avant l’attribution officielle
d’une dotation.  Dans un souci de légitimité démocrati-
que, il est dès lors hautement souhaitable de vérifier la
provenance des moyens financiers nécessaires au ré-
gime précité. Il s’impose notamment de répondre aux
questions suivantes: qui payait quoi à qui et à quel mo-
ment, qui prenait l’initiative d’organiser ces flux finan-
ciers, qui en assumait la responsabilité politique, y a-t-il
, hormis les politiques, d’autres responsables,  a-t-il été
recouru aux crédits budgétaires des services publics
fédéraux ou d’une autre organisation de droit public?

Eu égard à l’importance de cette question, il s’im-
pose dès lors d’instituer une commission d’enquête par-
lementaire chargée d’examiner les flux financiers orga-
nisés dans les années nonante. Le contribuable n’a en
effet aucune notion de ces constructions fantomatiques,
ce qui suscite presque automatiquement un soupçon
de méfiance. Cette situation n’est pas de nature à ac-
croître la confiance des citoyens dans les pouvoirs pu-
blics.
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Onderhavig voorstel strekt er toe om een parlemen-
taire onderzoekscommissie in het leven te roepen die
belast wordt met het onderzoek naar de wijze waarop
Z.K.H. Prins Laurent in de periode voor het verkrijgen
van een officiële dotatie inkomsten verwierf.

Annemie TURTELBOOM (VLD)
Hilde VAUTMANS (VLD)

Nous proposons d’instituer une commission d’enquête
parlementaire chargée d’examiner l’origine des revenus
de S.A.R. le Prince Laurent avant qu’il ne bénéficie d’une
dotation officielle.
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VOORSTEL

Artikel 1

Er wordt een parlementaire onderzoekscommissie
opgericht die ermee belast wordt de wijze vast te stel-
len waarop Z.K.H. Prins Laurent in de periode voor het
verkrijgen van een dotatie inkomsten verwierf.

Aan de hand van de vaststellingen zal de parlemen-
taire onderzoekscommissie conclusies opstellen en
aanbevelingen formuleren.

Art. 2

De commissie wordt bij hoogdringendheid samenge-
steld.

Art. 3

De parlementaire onderzoekscommissie beschikt
over alle bevoegdheden bedoeld in artikel 56 van de
Grondwet en in de wet van 3 mei 1880 op het parle-
mentair onderzoek.

Art. 4

De commissie bestaat uit vijftien door de Kamer on-
der haar leden benoemde leden, overeenkomstig de
regel van de evenredige vertegenwoordiging van de
politieke fracties.

Art. 5

De commissie kan, binnen de door het Bureau van
de Kamer vastgestelde budgettaire krijtlijnen, alle no-
dige maatregelen nemen teneinde haar onderzoek met
de vereiste nauwkeurigheid uit te voeren. Daartoe kan
zij eventueel een beroep doen op deskundigen.

De looptijd van die overeenkomsten mag die de duur
van de onderzoekscommissie niet overschrijden.

Art. 6

De commissievergaderingen zijn openbaar. De com-
missie kan op elk ogenblik evenwel het tegendeel be-
slissen.

PROPOSITION

Article 1er

Il est institué une commission d’enquête parlemen-
taire chargée d’examiner l’origine des revenus de S.A.R.
le Prince Laurent avant qu’il ne bénéficie d’une dota-
tion.

Sur la base de ces constatations, la commission d’en-
quête parlementaire rédigera des conclusions et formu-
lera des recommandations.

Art. 2

La Commission est constituée d’urgence.

Art. 3

La commission d’enquête parlementaire disposera de
toutes les compétences visées à l’article 56 de la Cons-
titution et dans la loi du 3 mai 1880 sur les enquêtes
parlementaires.

Art. 4

La commission se composera de quinze membres
que la Chambre désignera parmi ses membres, confor-
mément à la règle de la représentation proportionnelle
des groupes politiques.

Art. 5

La commission peut, dans les limites budgétaires
fixées par le bureau de la Chambre, prendre toutes les
mesures utiles afin de mener son enquête avec la rigu-
eur voulue. À cet effet, elle pourra éventuellement faire
appel à des spécialistes.

La durée de ces contrats ne peut excéder celle des
travaux de la commission.

Art. 6

Les réunions de la commission sont publiques. La
commission peut toutefois en décider autrement à tout
moment.
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Art. 7

De commissie zal over haar werkzaamheden bij de
Kamer verslag uitbrengen binnen drie maanden na haar
oprichting, tenzij de Kamer een verlenging van de
commissiewerkzaamheden toestaat.

12 januari 2007

Annemie TURTELBOOM (VLD)
Hilde VAUTMANS (VLD)

Art. 7

La commission fera rapport à la Chambre dans les
trois mois de son installation, sauf prolongation accor-
dée par la Chambre.

12 janvier 2007
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